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Вступ 

 

Пожежна профілактика (профілактика пожеж) - сукупність заходів, 

спрямованих на виключення можливості виникнення пожеж і обмеження їх 

наслідків. Організація і здійснення пожежної профілактики є одним з основних 

завдань, що стоять перед МНС Азербайджану, проводиться особовим складом 

державної служби пожежного нагляду і працівниками всіх видів пожежної 

охорони. До превентивних заходів відносяться: запобігання утворенню горючого 

середовища (зокрема застосуванням негорючих речовин і матеріалів, ізоляцією 

горючого середовища, застосуванням пристроїв захисту виробничого обладнання); 

запобігання утворенню в займистому середовищі джерел запалювання (зокрема 

застосуванням машин, механізмів і обладнання, що не утворюють джерел 

запалювання, застосуванням відповідного електрообладнання, пристроєм 

блискавкозахисту будівель і споруд); обмеження маси та (або) обсягу горючих 

речовин і матеріалів, а також найбільш безпечний спосіб їх розміщення (зокрема 

пристроєм аварійного зливу пожежонебезпечних рідин та аварійного стравлювання 

горючих газів з апаратури, зменшенням кількості горючих речовин і матеріалів, що 

одночасно знаходяться в приміщеннях і на відкритих майданчиках, видаленням 

пожежонебезпечних відходів виробництва); обмеження поширення пожежі за межі 

його вогнища (зокрема влаштуванням протипожежних перешкод, встановленням 

гранично допустимих площ та поверховості будинків і споруд, застосуванням 

вогнеперешкожуючих пристроїв); організація пожежної охорони. 

Пожежна профілактика здійснюється на всіх етапах життєвого циклу об'єкта 

- при проектуванні, будівництві, експлуатації, капітальному ремонті та 

реконструкції. Основна увага при цьому приділяється попередженню пожеж. 

Виконання зазначеного завдання досягається, перш за все, широкою 

роз'яснювальною роботою. Профілактичні заходи, спрямовані на обмеження 
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поширення (розвитку) пожеж і створення умов для їх успішного гасіння, 

здійснюються, головним чином, в процесі проектування і будівництва об'єктів. 

Обстеження будівель є основною складовою пожежної профілактики і 

являється обов'язковим етапом для будь-якого будівельного об'єкта. Періодичність 

обстеження залежить від виду об'єкта та його призначення. Обстеження 

конструкцій, будівель і споруд - це цілий комплекс заходів з оцінки та визначення 

реальних значень контрольованих параметрів, що характеризують експлуатаційний 

стан, працездатність і придатність будівельних конструкцій будівель і споруд з 

метою з'ясування реальної можливості їх подальшої безпечної експлуатації, а 

також, при необхідності, видачі рекомендацій щодо їх відновлення і посилення. 

Обстеження технічного стану будівельних конструкцій є самостійним 

напрямком будівельної діяльності, що охоплює комплекс питань, пов'язаних зі 

створенням нормальних умов праці і життєдіяльності людей, забезпеченням 

довговічності та експлуатаційної надійності будівель і споруд, з проведенням 

ремонтно-відновлювальних робіт, а також з розробкою проектної документації 

щодо посилення конструкцій або їх реконструкції. 

Загальною метою обстеження громадських будівель є виявлення ступеня 

фізичного зносу, причин, які обумовлюють їх стан, фактичної працездатності 

конструкцій, стан евакуаційних шляхів, розробка заходів щодо забезпечення їх 

експлуатаційних якостей, безпечна евакуація людей в разі виникнення пожежі. 

Дана робота присвячена аналізу пожежної небезпеки дошкільного 

виховного закладу №5 м. Мінгечаур Азербайджанської Республіки. Метою роботи 

є виявлення порушень вимог діючих нормативних актів з пожежної безпеки в 

даному дошкільному виховному закладі. Завдання роботи полягає в тому, щоб, на 

основі аналізу організаційно-технічних заходів, підвищити рівень пожежної 

безпеки об'єкта, запропонувавши заходи щодо протипожежного захисту, 

розрахувати кількість сил і засобів, необхідних для гасіння можливої пожежі в 

приміщеннях закладу, провести їх розстановку відповідно до вимог нормативних 

документів.
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1. Оперативно-тактична характеристика та пожежна небезпека закладу 

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика закладу 

 

Дошкільний виховний заклад №5 розташований в м. Мінгечаур 

Азербайджанської Республіки за адресою Ашуга Гурбані 23. Заклад призначений 

для надання педагогічних та методичних послуг з виховання, навчання, догляду та 

нагляду за дітьми, а також методичної допомоги батькам на основі затверджених 

програм виховання і навчання. Заклад розрахований на одночасне перебування в 

ньому 120 дітей для чого в будівлі влаштовано п’ять груп. 

Територія закладу прямокутної форми, огороджена суцільним парканом, 

обладнана для прогулянок, ігор на свіжому повітрі, проведення фізкультурно-

оздоровчих занять, обладнана ігровими майданчиками і просторими альтанками. 

Проїзди і проходи по території виконані з дрібнозернистого асфальту. В'їзд 

автомобільного транспорту на територію можливий через в'їзні ворота. 

Будівля закладу двоповерхова з підвалом, складного планування, першого 

ступеня вогнестійкості, розмірами в плані 30х52м. Висота наземних поверхів 

будівлі становить 3,3 м., підвалу - 3м., будівлі - 6,9м. Будівля складається з двох 

корпусів, що поєднані між собою на рівні першого поверху. 

Основні будівельні конструкції будівлі виконані з: 

- фундамент - залізобетонний, стрічковий; 

- стіни - цегляні (зовнішні виконані товщиною 510мм., внутрішні - 380мм.); 

- перегородки - цегляні товщиною 120мм. та 65мм.; 

- перекриття та покриття - залізобетонні багатопустотні плити товщиною 

220мм.; 

- сходи - збірні залізобетонні. 
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Приміщення в будівлі розташовані наступним чином (нумерація приміщень 

зазначена відповідно до схем, що наведені в презентації):  

- перший поверх: 

№ Назва приміщення Площа, 

м
2 

№ Назва приміщення Площа, 

м
2 

1 Тамбур 6,78 26 Тамбур 2,99 

2 Кабінет завідуючої 13,8 27 Коридор 27,11 

3 Медичний кабінет 11,8 28 Комора 4,8 

4 Кабінет завгоспу 8,9 29 Комора брудної білизни 6,0 

5 Кімната персоналу 11,8 30 Комора чистої білизна, 

гладильня 

14,8 

6 С/в 3,15 31 Пральня 17,1 

7 Коридор 20,79 32 Сходова клітина №2 13,1 

8 Тамбур 7,13 33 Тамбур 4,28 

9 Коридор 19,04 34 Сходова клітина №1 13,1 

10 Сходова клітина №3 13,1 35 Тамбур 7,36 

11 Роздягальня 17,7 36 Роздягальня 18,3 

12 Групова для дітей 3-4 

років 

48,0 37 Групова для дітей 1-3 ро-

ків 

52 

13 Буфетна 3,0 38 Буфетна 4,8 

14 Туалетна 13,75 39 Туалетна 16,0 

15 Спальня 44,9 40 Спальня 42,8 

16 Кухня 33,7 41 Коридор 4,2 

17 Овочевий цех 6,18 42 Коридор 4,3 

18 М'ясо-рибний цех 6,82 43 Процедурний кабінет 11,7 

19 Завантажувальна 12,16 44 Медичний кабінет 16,0 

20 Тамбур 1,69 45 Коридор 3,94 

21 Комора овочів  3,4 46 Тамбур 4,02 

22 Комора 10,2 47 Приймальня ізолятору 3,1 

23 С/в 3,61 48 Туалетна 3,0 

24 Кімната персоналу с ду-

шем  

10,2 49 Ізолятор 11,0 

25 Комора 6,79    
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- другий поверх: 

№ Назва приміщення Площа, 

м
2 

№ Назва приміщення Площа, 

м
2 

1 Зал для музичних та гім-

настичних занять 

82 15 Роздягальня 17,0 

2 Комора муз. інструмен-

тів 

5,9 16 Буфетна 3,0 

3 Комора спорт. інвентарю 5,9 17 Групова для дітей 5-6 ро-

ків 

48,0 

4 Сходова клітина 13,1 18 Туалетна 13,75 

5 Роздягальня 17,0 19 Сходова клітина 13,1 

6 Групова для дітей 4-5 

років 

48,0 20 Коридор 29,96 

7 Буфетна 3,0 21 Роздягальня 18,3 

8 Туалетна 13,75 22 Групова для дітей 6-7 ро-

ків 

52,0 

9 Спальня 44,9 23 Буфетна 4,8 

10 Коридор 12,59 24 Туалетна 17,0 

11 Коридор 25,43 25 Спальня 49,8 

12 Хол-рекреація 22,64 26 Живий куток 26,9 

13 Спальня  44,9 27 Хол-рекреація 27,11 

14 Сходова клітина 13,1    

 

У підвалі передбачено розміщення електрощитової, теплового пункту, вузла 

введення, технічних приміщень. 

Вертикальний зв'язок між поверхами здійснюється по трьох внутрішніх 

сходових клітках типу СК1, розташованим в кожній частині. Крім того, як другий 

евакуаційний вихід з другого поверху другого корпусу влаштована зовнішня 

пожежна драбина типу П2, що доведена до рівня землі. 

Заклад обладнаний централізованим опаленням, гарячим і холодним 

водопостачанням, каналізацією та електромережею, дротовим телефонним 

зв’язком. 

Електропостачання закладу виконано від міської мережі через 

трансформаторну підстанцію, водопостачання - від міської водопровідної мережі, 
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опалення - центральне водяне. Телефонний зв'язок здійснюється від міської АТС з 

установкою в приміщеннях телефонних апаратів. 

Для забезпечення належного рівня пожежної безпеки заклад обладнаний 

зовнішнім (передбачено два пожежних гідранта розміщених на водопроводі 

діаметром 150 мм.) і внутрішнім (передбачені вісім пожежних кран-комплектів 

розташованих в коридорах будівлі по чотири на кожному поверсі) протипожежним 

водопостачанням, автоматичною системою пожежної сигналізації (в установці 

передбачені димові та ручні пожежні сповіщувачі з установкою приймально-

контрольного пристрою в кімнаті персоналу, в який в нічний час перебуває 

охоронець). 

 

1.2. Пожежна небезпека закладу 

 

Дошкільний виховний заклад, згідно з класифікацією, відноситься до 

цивільних будівель. При проведенні будівництва та експлуатації даних закладів, 

висуваються ряд специфічних вимог, спрямованих на досягнення основної мети - 

забезпечення безпеки життя і побудова нормальних умов для виховання дітей. 

Пожежна небезпека дошкільних виховних установ обумовлюється 

наявністю великої кількості горючих матеріалів, різноманітних джерел 

запалювання і шляхів розповсюдження пожежі. 

Горючі матеріали, що використовуються у закладі. 

У закладі широко застосовуються такі матеріали, як: деревостружкові та 

деревинноволокнисті плити в меблях і обладнанні; папір; пресований картон в 

перегородках; деревина в різних виробах. 

Крім того у великих обсягах присутні горючі полімерні матеріали у вигляді 

поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, капронової вати, пінополіуретанових 

і склопластиків, які становлять велику небезпеку для життя людей, при виникненні 

пожежі і сприяють її швидкому поширенню. 
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Аналіз можливих джерел загоряння. 

Джерела загоряння поділяють на такі групи: 

- відкрите полум'я, розжарені продукти горіння і нагріті ними поверхні; 

- тепловий прояв механічної енергії; 

- тепловий прояв електричної енергії; 

- тепловий прояв хімічних реакцій. 

Пожежі, викликані відкритим вогнем - дуже часті явища. Це пояснюється не 

тільки тим, що відкритий вогонь широко використовується як для виробничих 

цілей, так і в побуті, а й тим, що температура полум'я, а також кількість тепла, що 

виділяється при цьому, достатня для запалення більшості горючих речовин, при 

недовгому впливі на них . 

При перетворенні механічної енергії в теплову, тіла, які здійснюють роботу, 

нагріваються. В умовах виробництва небезпечне в пожежному відношенні зміна 

температури тіла в результаті виконання механічної роботи спостерігається при 

ударах твердих тіл, поверхневому терті тіл під час взаємного переміщення їх 

відносно один одного, механічній обробці твердих горючих речовин ріжучими 

інструментами і т.п. 

Одним з потенційно джерел займання є теплові прояви електричної енергії. 

Джерела займання від теплового прояву електричної енергії можуть виникнути при 

невідповідності електрообладнання характеру середовища, що впливає на нього, в 

разі недотримання правил улаштування та експлуатації електрообладнання, при 

несправності і пошкодженнях, викликаних механічними причинами, дією хімічно 

активних речовин, вологи, а також при розрядах статичного та атмосферного 

електроструму. 

Аналізуя пожежну небезпеку нашого закладу можна виділити наступні 

характерні джерела загоряння: 

- короткі замикання в електричній мережі і побутових приладах; 

- умисне занесення відкритого вогню в будівлю; 

- необережне поводження з відкритим полум'ям. 
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Аналіз можливих шляхів розповсюдження пожежі. 

Поширення пожежі в закладі може відбуватися з великою лінійною 

швидкістю, оскільки розриви між меблями або іншим обладнанням є ненадійною 

перешкодою для променевої енергії. 

Взагалі, поширення пожежі може відбуватися вентиляційними системами, 

по поверхнях і покриттям стін, підлог і т.п. Тому, поширення горіння в будівлі 

може мати вельми істотну швидкість. 

Однією з причин швидкого поширення пожежі є наявність прорізів у 

протипожежних перешкодах для прокладки технологічних комунікацій. Не всі 

протипожежні перешкоди (стіни) мають прорізи, захищені протипожежними 

засобами (двері і т.п.), що дає можливість швидко поширюватися пожежі по всій 

будівлі закладу. 

Проаналізувавши пожежну небезпеку нашого закладу можна виділити 

наступні характерні шляху поширення пожежі: 

- лінії вентиляції; 

- меблі, що виконаны з горючих матеріалів; 

- віконні прорізи (при поширенні пожежі по вертикалі); 

- горючі елементи оздоблення стін, стель і підлог. 
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2. Перевірка протипожежного стану  

 

2.1. Методика проведення перевірок протипожежного стану  

 

Перевірки протипожежного стану об'єктів являються складним комплексом 

дій інженерно-інспекторського складу в процесі їх діяльності. 

Аналіз та практика показують, що в результаті добре підготовленої і 

глибоко продуманої проведеної перевірки вдається отримати повну і досконалу 

картину стану пожежної безпеки об'єкта. 

Тому для  проведення ефективного і кваліфікованого обстеження об’єкту,  

перед усім, потребується відповідна підготовка інженерно-інспекторського складу, 

а також розроблений своєрідний алгоритм дій, який включає в себе вимоги 

наукової організації управління та праці і передбачає:   

- оперуванням інформацією про стан пожежної безпеки перевіряємого 

об'єкта;  

- вироблення, прийняття та передачу управлінського рішення (акт, припис, 

подання, постанова про припиненя роботи підприємства, установи і т. ін.);   

- роботу по виконанню управлінського рішення;   

- облік, контроль та перевірку виконання. 

1-Й ЕТАП – ПІДГОТОВКА ДО ПЕРЕВІРКИ; 

2-Й ЕТАП – ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ; 

2.1. перевірка організації забезпечення пожежної безпеки об'єкта; 

2.2. перевірка стану пожежної безпеки об'єкта  (огляд території, будівель, 

споруд, виробничих установок, обладнання тощо);   

2.3. узагальнення матеріалів перевірки, оцінка діяльності адміністрації, 

вжиття адміністративних та запобіжних заходів;  

2.4. оформлення матеріалів перевірки (погодження термінів) та їх вручення.   
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3-Й ЕТАП – ОРГАНІЗАЦІЯ ПЕРЕВІРКИ (КОНТРОЛЮ) ВИКОНАННЯ 

ПРОТИПОЖЕЖНИХ ЗАХОДІВ. 

3.1. контрольні перевірки ступеню виконання;  

3.2. вжиття адміністративних та запобіжних заходів;  

І-Й ЕТАП. ПІДГОТОВКА ДО ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ ОБ’ЄКТА 

1. Вивчення документів:  

 Законодавчих актів з питань пожежної безпеки;  

 Нормативно-технічних актів з питань пожежної безпеки; 

 Документів нагляду, довідкової та допоміжної літератури. 

2. Перевірка керівником підготовки співробітників до проведення 

перевірки та знання ними:  

- прав та обов’язків посадових осіб ДСНС України;  

- законодавчих, підзаконних, нормативних, наглядових та інших 

документів, вивчення яких передбачено першим етапом;  

- особливостей пожежної безпеки об’єкта та стану його протипожежного 

захисту;  

- вимог правил безпеки праці з урахуванням особливостей об’єкта.  

3. Організаційне забезпечення перевірки:  

- повідомлення адміністрації об’єкта, погодження термінів проведення 

перевірки та складу комісії;  

- залучення (за необхідності) фахівців науково-дослідних установ, 

проектних організацій до участі в розробці заходів щодо забезпечення пожежної 

безпеки, проведення пожежно-технічних експертиз, контролю за дотриманням 

правил пожежної безпеки;  

- узгодження (за необхідності) питань проведення перевірок разом з 

іншими державними наглядовими органами;  

- вимагати (при необхідності) відомості та документи, які характеризують 

стан пожежної безпеки об’єкта;  
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- нарада з організації проведення перевірки з членами комісії та іншими 

посадовими особами об’єкта, їх інструктаж;  

- сповіщення персоналу об’єкта про проведення перевірки 

протипожежного стану. 

ІІ-Й ЕТАП. ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРКИ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

СТАНУ ОБ’ЄКТА. 

1. Перевірка організації діяльності адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єкта: 

 Організаційного та нормативного регламентування протипожежного 

захисту (ППЗ) 

- ступінь виконання постанов, наказів, вказівок, розпоряджень органів 

державної влади, відомчих організацій з питань пожежної безпеки;  

- організація контролю за виконанням власних наказів та ступінь їх 

виконання;  

- організація виконання капітальних протипожежних заходів;  

- розробка заходів з посилення ППЗ на основі аналізу протипожежного 

стану. Реагування на випадки пожеж та порушень правил пожежної безпеки (ППБ);  

- наявність та організація виконання нормативних документів (ДСТУ, ТУ, 

галузевих правил та ін.), а також якість об’єктових інструкцій, пам’яток по 

забезпеченню пожежної безпеки;  

- включення питань забезпечення пожежної безпеки до функціональних 

обов’язків посадових осіб об’єкта.  

 Виконання посадовими особами обов’язків по забезпеченню ППЗ. 

- у додержанні протипожежного режиму і вимог, які були викладені в 

підрозділі 1 другого етапу;  

- при експлуатації електрогосподарства;  

- при експлуатації вентиляційних систем та устаткування;  

- при експлуатації теплогенеруючого устаткування;  

- при експлуатації технологічного обладнання;  
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- при експлуатації контрольно-вимірювальних приладів і засобів 

автоматики;  

- при проведенні вогневих, вогненебезпечних і будівельно-монтажних 

робіт;  

- при експлуатації засобів пожежної автоматики;  

- при утриманні засобів пожежегасіння (автомобілів, мотопомп, 

водопостачання та ін.). 

 Участь громадськості у забезпеченні пожежної безпеки. Масово-

роз’яснювальна  робота. 

- організація роботи пожежно-технічної комісії, добровільних пожежних 

формувань;  

- поведення пожежно-технічних конференцій, семінарів, бесід, лекцій та 

ін.;  

- обладнання кабінетів, кутків з охорони праці і техніки безпеки 

матеріалами та посібниками з пожежної безпеки;  

- використання об’єктових радіовузлів, багатотиражних та стінних газет 

для пропаганди заходів пожежної безпеки;  

- наявність знаків безпеки, плакатів та попереджувальних написів, 

покажчиків вододжерел, шляхів евакуації тощо;  

- нанесення коротких закликів, нагадувань з питань пожежної безпеки на 

упаковках і безпосередньо на виготовленій продукції. 

2. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту 

об’єкта вимогам правил пожежної безпеки: 

 Загально-об’єктові заходи та утримання території.  

- перевірка фактичного виконання організаційних заходів, які передбачені 

нормативно-розпорядчими документами адміністрації об’єкту;  

- розміщення будівель та споруд по відношенню до близько розташованих 

житлових та лісових масивів, автомобільних доріг та залізниць, виробництв, ліній 

електромереж та ін. об’єктів;  
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- достатність і стан внутрішніх об’єктових доріг, проїздів, наявність 

вільного доступу (під’їзду) до будівель, споруд, джерел водопостачання;  

- відповідність вимогам протипожежних та будівельних норм і правил 

мереж зовнішнього протипожежного водопостачання, забезпечення їх 

експлуатаційної надійності;  

- наявність та достатність покажчиків джерел водопостачання, 

попереджувальних написів, знаків безпеки, та ін.;  

- своєчасне очищення території від технологічних відходів, сміття, вивіз 

готової продукції та ін., стан дотримання протипожежного режиму;  

- - наявність та стан пожежної техніки та засобів пожежегасіння, умови їх 

зберігання, термін та якість проведення заходів з технічного обслуговування; 

- перевірка боєздатності добровільних пожежних дружин, відпрацювання 

дій з евакуації внаслідок виникнення пожежі, проведення пожежно-технічних 

навчань по гасінню умовної пожежі;  

- виконання протипожежних заходів під час будівництва або реконструкції 

об’єкта.  

 Протипожежний захист будівель, споруд та зовнішнього устаткування: 

- перевірка фактичного виконання організаційних заходів, які передбачені 

нормативно–розпорядчими документами адміністрації;  

- відповідність необхідного ступеня вогнестійкості та граничної 

поверховості, меж вогнестійкості конструкцій;  

- визначення необхідного поділу будівлі протипожежними перешкодами, 

правильність розміщення вибухонебезпечних виробництв;  

- припустимість розміщення виробництва в підвальних приміщеннях;  

- припустимість та відповідність вбудованих приміщень, комор та ін.;  

- відповідність підвісних стель та оздоблення стін;  

- додержання вимог пожежної безпеки при експлуатації технологічного 

обладнання;  

- відповідність об’ємно-планувальних та конструктивних рішень;  
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- відповідність шляхів евакуації;  

- стан електрогосподарства;  

- стан систем опалення та теплогенеруючого обладнання;  

- стан систем вентиляції, пневмотранспорту та кондиціювання повітря;  

- відповідність та працездатність системи внутрішнього протипожежного 

водогону,  наявність інструкцій,  регламентних журналів перевірки, відповідних 

схем, їх знання та виконання;  

- відповідність централізованих систем сповіщення про пожежу. Наявність 

відповідних інструкцій, їх знання та виконання;  

- відповідність та працездатність систем зв’язку,  автоматичного 

пожежогасіння та сигналізації, організація їх технічного обслуговування та 

плановопопереджувальних ремонтів (ТО і ППР);  

- відповідність розміщення та утримання приміщень, горищ, їх 

завантаження, порядок збору обтирочних матеріалів, додержання протипожежного 

режиму;  

- наявність легкозаймистих рідин та горючих рідин (ЛЗР та ГР) у 

технологічних операціях з миття, знежирювання та розконсервації.  

- відповідність порядку проведення вогневих робіт;  

- наявність покажчиків категорії приміщень за вибухопожежонебезпекою і 

класу зон за ПУЕ, знаків безпеки, інструкцій для окремих приміщень, матеріалів 

наочної протипожежної пропаганди, табелів оперативних розрахунків ДПД;  

- відповідність планів евакуації та інструкцій про заходи пожежної 

безпеки;  

- оцінка фактичної протипожежної підготовки робітників та службовців. 

3. Узагальнення матеріалів перевірки, оцінка діяльності адміністрації 

щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкта: 

- узагальнення матеріалів перевірки, обговорення підсумків перевірки з 

керівним складом об’єкта, визначення причин та умов невиконання вимог норм та 

правил пожежної безпеки;  
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- обговорення підсумків перевірки з робітниками, службовцями об’єкта 

(проведення загальних зборів, конференцій тощо).  

4. Складання та надання власнику об’єкта відповідних документів за 

результатами проведеної перевірки; 

-  розробка протипожежних заходів з обов’язковим посиланням на вимоги 

нормативно-правових актів з питань пожежної безпеки;  

- узгодження термінів виконання запропонованих до виконання 

протипожежних заходів;  

- складання та вручення відповідних документів за результатами 

проведеної перевірки  (актів,  приписів, постанов, довідок та інших розпорядчих 

документів наглядових органів);  

- застосування (за наявності відповідних підстав) заходів адміністративного 

та запобіжного характеру.   

ІІІ-Й ЕТАП. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРОВЕДЕННЯ КОНТРОЛЮ ЗА 

ВИКОНАННЯМ ЗАПРОПОНОВАНИХ ПРОТИПОЖЕЖНИХ ЗАХОДІВ 

(ПОЗАПЛАНОВА ПЕРЕВІРКА)  

1.Здійснення контролю силами наглядових органів: 

 Організаційні заходи щодо забезпечення виконання вимог наглядових 

органів: 

- наявність наказів та відповідність їх запропонованим протипожежним 

заходам;  

- включення заходів протипожежного захисту в річні та перспективні 

плани, забезпечення їх фінансування;  

- наявність звернень у вищі інстанції  (органи управління),  замовлень на 

обладнання та матеріали для забезпечення протипожежного захисту;  

- наявність та ефективність системи контролю за виконанням приписів та 

інших розпорядчих документів наглядових органів.  

 Визначення фактичного рівня виконання заходів, запропонованих 

наглядовими органами, перевірка діяльності адміністрації об’єкта, оперативної 
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готовності добровільних протипожежних формувань тощо. Застосування (за 

наявності відповідних підстав) заходів адміністративного та запобіжного 

характеру.  

2.Здійснення контролю силами об’єктових протипожежних формувань: 

- пожежно-технічними комісіями (ПТК) – в об’ємі приписів та інших 

розпорядчих документів, а також за виконанням власних актів перевірки;  

- добровільними пожежними дружинами – за дотриманням (виконанням) 

протипожежного режиму на об’єкті. 

 

2.2. Визначення ступеню вогнестійкості будівлі 

 

Відповідно до ДБН В. 1.1-7:2016 будівельні конструкції класифікують по 

вогнестійкості і здатності розповсюджувати вогонь. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого іспиту по стандартному 

температурному режимі до настання одного з граничних станів конструкції: 

 втрати несучої здатності (R); 

 втрати цілісності (Е); 

 втрати теплоізолюючої здатності (І). 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань, по стандартах на методи випробувань на вогнестійкість будівельних 

конструкцій конкретних видів або по розрахункових методах у відповідності зі 

стандартами і методиками, затвердженими або погодженими з центральним 

органом державного пожежного нагляду.  

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа  

поширення вогню (М). 

По межі поширення вогню будівельні конструкції підрозділяють на три 

групи: 

 М0 (межа поширення вогню дорівнює 0см.); 
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 М1 (М ≤ 25см. - для горизонтальних конструкцій; М ≤ 40см. - для 

вертикальних конструкцій); 

 М2 (М > 25см. - для горизонтальних конструкцій; М > 40см. - для 

вертикальних конструкцій). 

Розрізняють фактичний і вимогаємний ступінь вогнестійкості будинку. 

Фактичний - це дійсний ступінь вогнестійкості запроектованого або побудованого 

будинку, визначається за результатами експертизи будівельних конструкцій 

будинків і нормативних вимог. Під вимогаємим ступенем вогнестійкості будинку 

мається на увазі мінімальний ступінь вогнестійкості, який повинна мати будівля 

для задоволення вимог пожежної безпеки. Вимогаємий ступінь вогнестійкості 

будинків визначається спеціалізованими або галузевими нормативними 

документами з урахуванням призначення будинку, поверховості, площі, місткості, 

категорії приміщення по вибухопожежній небезпеці, наявності автоматичних 

установок пожежегасіння й інших факторів. 

Під вимогаємим ступенем вогнестійкості будинку (ВСВБ) розуміють ту 

ступінь вогнестійкості будинку, що встановлюється нормами. Згідно ДБН В.2.2-

4:2018 "Заклади дошкільної освіти" табл. 5, для двоповерхових закладів з 

розрахунковою кількістю місць від 100 до 150 осіб ВСВБ - ІІІ. 

Фактичний ступінь вогнестійкості будинку (ФСВБ) - це той ступінь 

вогнестійкості, що має вже побудований будинок. Він визначається по табл. 1  

ДБН В.1.1-7:2016. 

Згідно стандарту ДСТУ Б В.1.1-4- 98 «Будівельні конструкції. Методи 

випробувань на вогнестійкість» визначаються межі вогнестійкості будівельних 

конструкцій.  

За межу вогнестійкості будівельних конструкцій приймається час (у 

хвилинах) від початку їх вогневого стандартного випробування до виникнення 

одного з граничних станів по вогнестійкості. 

Межі вогнестійкості запроектованих або реально існуючих конструкцій 

прийнято називати фактичними, а обумовлені умовами безпеки або нормами - 
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необхідними. Фактичні і необхідні межі вогнестійкості будівельних конструкцій 

нормуються. Вони враховуються при проектуванні будинків і споруд. Вимоги 

безпеки вважаються виконаними при дотриманні умови - межа вогнестійкості 

фактична повинна бути більше або дорівнювати межі вогнестійкості необхідній: 

Вогнестійкість будівельних конструкцій характеризується також опором 

поширенню вогню. Розрізняють фактичну межа розповсюдження вогню і 

допустиму. 

Конструкції відповідають вимогам безпеки по межі розповсюдження вогню, 

якщо межа поширення вогню фактична менш або дорівнює допустимій межі. 

Будинок або споруда задовольняє по вогнестійкості вимогам пожежної 

безпеки, якщо ФСВБ ≥ ВСВБ. 

Дані перевірки будівельних конструкцій закладу і їхня відповідність умовам 

безпеки наведені в таблиці 2.1. 

 

Таблиця 2.1. - Характеристики будівельних конструкцій 

№ 

з/п 

Найменування 

конструкцій 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт) 

ФС

ВБ 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

ВС

ВБ 

Висно-

вок 

1 
Несучі стіни цегляні 

товщиною 510 мм. 

REI 

540 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІІI Відп 

2 
Несучі стіни цегляні 

товщиною 380 мм. 

REI 

250 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІІI Відп 

3 
Перегородки цегляні 

товщиною 120 мм. 
EI 150 М0 І EI 15 М1 ІІI Відп 

4 
Перегородки цегляні 

товщиною 65 мм. 
EI 70 М0 І EI 15 М1 ІІI Відп 

5 

Сходові площадки та 

елементи сходів збірні 

залізобетонні 

 

R60 M0 I R60 M0 ІІI Відп 
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№ 

з/п 

Найменування 

конструкцій 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт) 

ФС

ВБ 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

ВС

ВБ 

Висно-

вок 

6 

Перекриття та покриття 

залізобетонні 

багатопустотні плити 

товщиною 220мм 

REI 

80 
M0 I 

REI 

45 
М1 ІІI Відп 

 

Вище викладенні дані перевірки відповідності меж вогнестійкості і 

поширення вогню по конструкціях свідчать про те, що всі використані конструкції 

відповідають вимогам пожежної безпеки. У даному випадку виконується умова 

безпеки ФСВБ - I > ВСВБ - IІI.  

 

2.3. Перелік порушень вимог пожежної безпеки, виявлених під час 

перевірки протипожежного стану 

 

- в групових килими не прикріплені до підлоги (п.1.2 розділу ІV ППБУ); 

- сигнал від контрольно-приймального пристрою системи пожежної 

сигналізації не виведено на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу (п. 5.8 ДБН В.2.5-56-2014); 

- біля місць розташування пожежних гідрантів не встановлені покажчики 

(об'ємні зі світильником або плоскі із застосуванням світловідбивних покриттів) з 

нанесеними на них відповідних літерних індексів (п. 2.1 розділу V ППБУ); 

- відсутні плани евакуації з будівлі у разі виникнення пожежі (п. 5 розділу ІІ 

ППБУ); 

- допускається з’єднання електричних проводів за допомогою "скруток" 

(п. 1.6 розділу IV ППБУ); 

- використовуються пошкоджені електричні розетки (п. 1.18 розділу IV 

ППБУ); 
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- не виконана перевірка пожежних кран-комплектів на працездатність 

шляхом пуску води (п. 2.2 розділу V ППБУ); 

- евакуаційні двері будівлі зачинені на замки (п. 2.27 розділу ІІІ ППБУ); 

- сходові клітини закладу не забезпеченні евакуаційним освітленням (п. 2.31 

розділу ІІІ ППБУ); 

- кімната розміщення приймально-контрольного пристрою не обладнана 

аварійним освітленням (п. 5.9 ДБН В.2.5-56-2014); 

- в приміщенні розміщення приймально-контрольного пристрою відсутня 

інструкція про порядок дій чергового персоналу на випадок появи сигналів про 

пожежу (п. Ж.6.6 додатку Ж ДБН В.2.5-56-2014); 

- не укладено договір зі спеціальною організацією, яка має ліцензію на 

проведення технічного обслуговування системи пожежної сигналізації (п. Ж.2.4 

додатка Ж ДБН В.2.5-56-2014); 

- не всі пожежні кран-комплекти оснащенні важелями для полегшення 

відкривання вентиля, пожежними стволами та рукавами (п. 2.2 розділу V ППБУ); 

- шафи пожежних кран-комплектів не пристосовані для їх візуального 

огляду без розкривання (п. 2.2 розділу V ППБУ); 

- електромережі не перевірені на опір ізоляції (п. 1.20 розділу IV ППБУ); 

- не виконане технічне обслуговування вогнегасників (п.3.17 розділу V 

ППБУ); 

- в будівлі відсутній 10% запас пожежних сповіщувачів (п. 7.2.22 ДБН В.2.5-

56-2014). 
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3. Організація гасіння пожежі в закладі 

 

3.1. Визначення геометричних параметрів пожежі 

 

Розглянемо варіант можливого розвитку і подальшого гасіння пожежі в 

коморі чистої білизни та гладильні на першому поверсі будівлі. 

Вихідні дані пожежі, що модулюється: 

- лінійна швидкість поширення пожежі Vл = 1 м/хв. 

- інтенсивність подачі води Iвим. = 0,2 л/м
2
 сек. (вироби з бавовни та інших 

волокнистих матеріалів в закритих складських приміщеннях). 

- площа приміщення 14,8 м
2
. 

Розраховуємо час вільного розвитку пожежі. 

     орслзбвияввіл        (3.1) 

де  вияв  – проміжок часу від початку виникнення пожежі до повідомлення 

про неї в пожежну охорону (так як об'єкт обладнаний сигналізацією приймаємо 

рівним 2 хвилинам);  

зб  – час збору особового складу оперативних розрахунків за тривогою 

(приймається рівним 1хв.); 

сл  – час слідування підрозділів на пожежу; 

ор  – час оперативного розгортання пожежних підрозділів (оскільки 

приймаємо організація ланки ГДЗС складає не більше 1 хв. а оперативне 

розгортання та проходження до осередку пожежі на перший поверх не більше 2 

хвилин то приймаємо рівним 3хв.). 

Час слідкування на пожежу визначається за формулою: 

слVL /60τсл   (3.2) 

де L – відстань від пожежної частини до закладу; 

Vсл   – середня швидкість пожежного автомобіля, км/год; 
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.3,340/2,260τсл хв слVL /60τсл   

Тоді: 

.3,933,312віл хв  

Визначаємо відстань, яку пожежа "пройде" за час вільного розвитку пожежі: 

      віл5,0  лVR                 (3.3) 

де Vл  – лінійна швидкість розповсюдження полум’я. 

.65,43,915,0 мR   

Визначаємо площу пожежі. Оскільки приміщення має розміри 5х3м. то 

пожежа займе всю його площу. Отже: 

       baSп        (3.4) 

де a та b  – габаритні розміри приміщення. 

21553 мSп   

 

3.2. Розрахунок необхідної кількості сил та засобів 

 

Визначаємо площу гасіння. Оскільки площа приміщення має розміри, що не 

перевищують глибину гасіння ручним пожежним стволом "Б" (5м.), то приймаємо 

площу гасіння рівній площі пожежі: 

    
215мSS пг      

Визначаємо необхідну витрату води: 

      слISQ г

sг

гас

потр  ,      (3.5) 

де г

sI  – інтенсивність подачі вогнегасячої речовини для гасіння пожежі. 

слQгас

потр 32,015   

Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння:  

гас

пр

гас

потргас

пр
Q

Q
N              (3.6) 

де гас

прQ - витрата води ствола, що застосовується для гасіння пожежі. 
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.1
7,3

3
одN гас

пр   

Отже для гасіння даної пожежі достатньо одного ствола "Б". Але оскільки 

приміщення має два входи і, відповідно, пожежа може розповсюдитися в 

приміщення до яких вони ведуть, то доцільно для гасіння ввести 2 ствола "Б". Отже 

.2одN гас

пр   

Визначаємо кількість стволів для захисту. Враховуючи те, що комора 

відокремлена від решти приміщень стінами товщиною 380мм., приймаємо рішення 

щодо подачі одного ствола для захисту приміщень другого поверху. 

Визначаємо фактичні витрати води на гасіння та захист: 

ст

зах

стст

гас

ст

заг

ф QNQNQ  ..                        (3.7) 

слQзаг

ф /1,117,317,32   

Перевіряємо забезпеченість закладу водою.  

Водовіддача зовнішньої мережі складає 40 л/с. 

Qводогону = 40 л/с > 
заг

фQ  = 11,1 л/с. 

Отже, об'єкт забезпечений водою для гасіння можливої пожежі. 

Визначаємо чисельність  особового складу для проведення дій по гасінню 

пожежі: 

    1113  звПБрозГДЗСсо NNNNN    (3.8) 

де ГДЗСN
 – кількість працюючих на пожежі ланок ГЗДС; 

розN  – кількість встановлених розгалужень; 

ПБN  – кількість постів безпеки; 

звN – кількість зв’язкових на пожежі. 

чоловікN со 1511131233   

Визначаємо необхідну кількість пожежних відділень основного призначення: 

так як в оперативних розрахунках гарнізону перебувають пожежні автоцистерни, то 
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середню чисельність особового складу для одного відділення приймаємо 4 людини. 

Отже: 

відділення
N

N
со

від 4
4

15

4
  

За даними розрахунку сил і засобів можна зробити висновок, що для 

успішного гасіння даної пожежі необхідно залучити чотири відділеня на основних 

пожежних автомобілях. 

 

3.3. Рекомендації щодо гасіння пожежі 

 

Рекомендації РТП. 

1. Прибувши до місця виклику, за зовнішніми ознаками передати інформацію 

на пункт зв'язку (адреса, що горить, які сили і засоби введені, чи є небезпека 

поширення і необхідність в додаткових силах і засобах). 

2. Провести розвідку і оцінити ситуацію на пожежі. 

3. При необхідності організувати штаб пожежогасіння, призначити його 

начальника. 

4. Невідкладно організувати і особисто очолити порятунку людей, вжити 

заходів до запобігання паніки. 

5. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій і необхідну кількість 

сил і засобів. 

6. Поставити завдання підрозділам, що прибувають до місця пожежі. 

7. Постійно стежити за поведінкою будівельних конструкцій. 

8. Залучення всіх сил і засобів проводити одночасно, згідно плану залучення. 

9. Своєчасно інформувати штаб пожежогасіння про своє місцезнаходження, 

діях, прийнятих рішеннях. 

10. Організувати взаємодію зі службами міста, підтримувати зв'язок з 

керівництвом закладу. 
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Рекомендації начальнику штабу. 

1. Вжити заходів щодо відключення електроенергії. 

2. Вивчити обстановку на пожежі шляхом організації розвідки і отримання 

даних від начальників оперативних ділянок. 

3. Провести розстановку сил і засобів відповідно до рішення керівника 

гасіння пожежі. 

4. Викликати додаткові сили і засоби, передати накази РТП керівникам 

підрозділів. 

5. Організувати зв'язок на пожежі. 

6. Створити резерв з підрозділів, що прибувають. 

7. Для забезпечення охорони майна і регулювання дорожнього руху, через 

чергового УВС викликати до місця пожежі представників поліції. 

8. Викликати спеціальні служби міста та організувати з ними взаємодію. 
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4. Безпека праці 

 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

горіння. Кількість і склад продуктів горіння залежить від виду горючих речовин і 

матеріалів, що знаходяться в зоні горіння.  

Основна небезпека димових газів полягає в наступному: 

- витиснення кисню; 

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального дихання людині необхідно не менше 14 % кисню в 

навколишньому середовищі, а для процесу горіння – 16 %. Деякі речовини 

витискують кисень із зони пожежі за рахунок більшої маси, і відбувається 

зменшення концентрації – внаслідок чого людина відчуває кисневий голод. При 

концентрації чадного газу 1 % достатньо 1 хвилини перебування в отруєній зоні 

для летального виходу людини. Вплив різноманітних речовин на людину і 

навколишнє середовище різне, наприклад, чадний газ – утворюється при горінні: 

безбарвний газ без запаху і смаку; при вдиханні диму в крові блокується зв'язок 

гемоглобіну з киснем і обмежуються умови для його переносу з кров'ю від легень; 

смертельна концентрація в повітрі – 1 %. 

У випадку виникнення пожежі на людину і навколишнє середовище можуть 

впливати наступні факти: 

- відкритий вогонь і іскри; 

- знижена концентрація кисню; 

- дим. 

При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті 

горіння виділяються дуже велика кількість продуктів горіння, що і показує, що на 

пожежах більше всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До 

найбільш токсичних продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю 
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(ПДК=5 мг/м
3
) і діоксид вуглецю, що найчастіше можна зустріти при пожежі. 

Небезпека даних токсичних речовин полягає в тому, що вони в кілька разів легше 

кисню і реагують з гемоглобіном крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпечних 

факторів. Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасіння пожежі без 

засобів захисту органів дихання. У таких випадках застосовуються засоби 

індивідуального захисту органів дихання. Вплив відкритого вогню на шкіру 

людини характеризується величиною теплового потоку. Від тривалого теплового 

потоку людська шкіра одержує різні ступені опіків. При високій температурі можна 

одержати не тільки опіки шкіри, але й опіки дихальних шляхів, тому що пожежне 

завантаження досягає до 2000 МДж/м
2
, а температура при горінні досягає понад 

1000 
0
С. Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і 

сил України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала 

в один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки великих пожеж 

на навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою наслідки пожежі 

іноді не можна  передбачити – це токсичне, хімічне зараження атмосфери, ґрунту, 

вод, рослинності і живих організмів, радіаційне зараження й опромінення.  

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку 

визначається негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення 

навколишнього середовища зростає зі збільшенням числа пожеж. 

Відповідно до Правил безпеки праці в органах і підрозділах в підрозділах 

МНС України для того, щоб забезпечити  безпечні умови роботи особового складу 

під час несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації наслідків 

аварій, катастроф і стихійного лиха керівний та начальницький склад пожежно-

рятувальних підрозділів зобов’язаний: 

- вживати заходів для максимального полегшення умов праці та механізації 

трудомістких процесів; 
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- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах усього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації аварій; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

Заборонено залучення особового складу до проведення робіт, що не 

пов’язані з виконанням функціональних обов’язків. 

 

Безпека праці під час збору, виїзду, прямуванні на пожежу  (аварію, стихійне 

лихо,  заняття) 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко 

i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та 

інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху. 

Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі 

згідно з  табелем обов'язків опертивного розрахунку (в гаражі чи поза ним) 

установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов 

забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед виїздом має 

упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду з гаража відсутні 

люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки пробігати перед 

автомобілями, що виїжджають. 

Під час руху автомобіля особовому складу опертивного розрахунку 

забороняється курити, висовуватися з вікон, відчиняти двері, стояти на підніжках, 

крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля 

(прокладання рукавної лінії). 

Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з кабіни 

пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира відділення або 

старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

 

Безпека праці під час під час проведення розвідки пожежі 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 
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прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

 

Безпека праці під час оперативного розгортання 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Під час оперативне розгортання забороняється: 
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- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його піднімання чи спускання на 

мотузках; 

- подавати воду в незакрiпленi рукави до виходу ствольщіків на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

 

Безпека праці під час рятування людей i саморятування 

Під час рятування людей при пожежі (аварії, стихійному лихові) керівник 

зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від обставин i 

стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки та інші пристрої 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у 

опертивного розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон тощо), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні – за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травмам рук. 
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Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон тощо), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні – за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травмам рук. 

 

Безпека праці під час гасіння пожежі 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання 

середовищі особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановлених Настановою з ГДЗС .У 

разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку. 

Особовий склад не допускається до організації і ведення оперативних дій на 

пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного одягу та спорядження.  

Під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 
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обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які 

слід відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині 

будівлі не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих 

рідин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без 

узгодження з адміністрацією об'єкта. Особи, які беруть участь у гасінні пожежі, 

зобов’язані знати види i типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких 

небезпечно застосовувати воду чи інші вогнегасні речовини. 
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Водіям  при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію тощо) чи 

припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які 

пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без 

нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час гасіння 

пожежі водій має негайно доповісти про це безпосередньому начальнику i до 

заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за режимом роботи 

обладнання за іншими характерними ознаками нормальної роботи агрегату. Пiд час 

роботи в нічний час насосні відділення автонасосів i автоцистерн, а також 

вимірювальні прилади (щити керування) іншої пожежної техніки мають постійно 

освітлюватися. 

Забороняється застосовувати пiннi вогнегасники для гасіння електричних 

приладів i обладнання, які перебувають під напругою, а також речовин i матеріалів, 

взаємодія яких з піною може призвести до закипання, викиду, вибуху, посилення 

горіння. 

Під час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами 

необхідно: 

- тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i 

прогумованих рукавицях; 

- вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

- вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи. 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають 

представники енергослужби (енергонагляду).  

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, керівника оперативної ділянки. У разі 
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неможливості застосовувати для цього вiдключаючи пристрої (рубильники, 

запобіжники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають виконуватись під 

контролем начальника караулу (командира відділення) тільки особами, які 

пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для перерiзання 

електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i калошами (ботами). При 

цьому необхідно: 

- визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш доступне, 

безпечне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, секція, поверх i 

т.п.); 

- обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або 

обвисають, не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба проводити, 

починаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 

- обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За 

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно проводити 

після знеструмлення всієї електромережі об'єкта. 

 

Надання першої медичної допомоги під час отруєння чадним газом 

При втраті свідомості, що говорить про тяжкому отруєнні, шкіра у 

потерпілого червоніє, зіниці розширюються. Дихання, спочатку часте і гучне, стає 

поверхневим. Людина мимоволі мочаться. Потрібно негайно винести потерпілого 

на вулицю, а якщо ви не в змозі цього зробити, відкрийте вікно, в крайньому 

випадку, розбийте його. На голову і груди потрібно покласти холодні компреси або 

грілку з льодом, пляшку з холодною водою. 
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Потрібно дати понюхати ватку з нашатирним спиртом (не підносьте ватку з 

нашатирним спиртом безпосередньо до носа, а помахує їй на відстані). Розітріть 

енергійними рухами тіло постраждалого. 

Якщо у потерпілого відсутнє дихання, негайно починайте проводити 

штучну вентиляцію легенів способом «з рота в рот» або «з рота в ніс», а за 

відсутності пульсу – і зовнішній масаж серця. Потрібно продовжувати серцево-

легеневу реанімацію до прибуття швидкої медичної допомоги або до приходу 

постраждалого до тями. Той, хто надає першу допомогу, щоб не отруїтися, вдих в 

рот або ніс потерпілого повинен робити через змочену водою марлеву серветку чи 

носовичок, а при пасивному видиху потерпілого відхиляти свою голову в бік, щоб 

видихуване газ не потрапив у легені. Потрібно також обов’язково викликати 

швидку медичну допомогу. 
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Висновки та пропозиції 

 

В дипломній роботі проаналізована пожежна небезпека дошкільного 

виховного закладу №5 м. Мінгечаур Азербайджанської Республіки та проведена 

перевірка його протипожежного стану. В результаті перевірки виявлено ряд 

відхилень від вимог нормативних документів, які в значній мірі знижують рівень 

захищеності від пожеж даного об'єкта. 

Для недопущення виникнення пожежі в приміщеннях закладу, а також для 

мінімізації його наслідків, завідуючій пропонується вжити таких заходів: 

- в групових килими прикріпитилені до підлоги; 

- сигнал від контрольно-приймального пристрою системи пожежної 

сигналізації вивести на пульт централізованого спостереження пожежно-

рятувального підрозділу; 

- біля місць розташування пожежних гідрантів встановити відповідні 

покажчики; 

- розробити та вивісити на видних місцях плани евакуації з будівлі у разі 

виникнення пожежі; 

- виконати з’єднання електричних проводів, що поєднані скрутками, за 

допомогою спеціальних затискачів; 

- замінити пошкоджені електричні розетки; 

-  виконана перевірку пожежних кран-комплектів на працездатність шляхом 

пуску води; 

- евакуаційні двері будівлі зачинити на затвори, що легко відчиняються; 

- сходові клітини закладу забезпечити евакуаційним освітленням; 

- обладнати кімнату розміщення приймально-контрольного пристрою 

аварійним освітленням; 
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- розробити та вивісити в приміщенні розміщення приймально-

контрольного пристрою інструкцію про порядок дій чергового персоналу на 

випадок появи сигналів про пожежу; 

- заключити договір зі спеціальною організацією, яка має ліцензію на 

проведення технічного обслуговування системи пожежної сигналізації; 

- оснастити всі пожежні кран-комплекти важелями для полегшення 

відкривання вентиля, пожежними стволами та рукавами; 

- виконати шафи пожежних кран-комплектів такими, щоб було можливо 

було їх оглянути без розкривання; 

- перевірити електромережі на опір ізоляції; 

- виконати технічне обслуговування вогнегасників; 

- забезпечити збереження в закладі 10% запасу пожежних сповіщувачів. 

Також в роботі виконано розрахунок сил і засобів, необхідних для ліквідації 

можливої пожежі в коморі чистої білизни та гладильні закладу. Встановлено, що 

для ліквідації пожежі необхідно буде залучити чотири відділення пожежної 

охорони міста. 
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від 07.05.2007 р. № 312. 

16. Правила експлуатації та типові норми належності вогнегасників. Наказ 

МВС України від 15.01.2018 р. № 25. 

17. Правила пожежної безпеки в Україні. Наказ МВС України від  

30.12.2014 р. № 1417. 

18. Статут дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту. Наказ МНС України від 

13.03.2012 р. № 575. 

 


